

2022年12月27日 星期二 今日4版 总第1750期

彰显政法力量 弘扬法治精神

宁夏日报报业集团主管主办 宁夏法治报社出版 国内统一连续出版物号:CN 64-0020 邮发代号 73-5

## 22名农民工拿到16万余元工资

本报记者 丁丁

“警察同志，我们买好了车票，明天就回四川老家了，今天特地过来向你们说一声感谢。”12月26日，即将踏上返乡之路的四川籍农民工老刘和同伴来到灵武市公安局致谢。

今年，灵武市公安局持续开展“护薪”专项行动，聚焦农民工关注的“急、难、重”问题，精准发力，靶向破解，切实为农民工排忧解难，维护其合法权益。

11月21日，该局治安大队接到灵武市人力资源部门移送线索称：灵武某工地的劳务承包人张某拖欠22名农民工工资半年有余。接报后，治安大队立即成立专班，连夜梳理案件线索，于11月24日将该案立为刑事案件展开侦办。经初查，张某在灵武市临河镇某项目工地承包劳务，因工期、

工程量核算、建筑材料使用等原因，本应5月份支付给22名农民工的工资一直拖欠，共计16万余元。11月30日，涉嫌拒不支付劳动报酬的犯罪嫌疑人张某被警方传唤到案。办案民警耐心地向张某讲解了《保障农民工工资支付条例》等政策法规，张某深刻认识到自身问题，积极配合公安机关，主动筹足拖欠款项。

12月22日，在办案民警和灵武市劳动监察保障大队工作人员的见证下，22名农民工拿到了被拖欠的工资。

法报暖新闻

# 宁夏加快建设群众更加满意的法治政府

本报记者 杨秀丽

纵深推进 10个月协调解决法治建设问题近700个

平罗县通伏乡通城村，以前，小院里垃圾乱堆乱放，如今，家家户户窗明几亮、庭院净美。以前，邻里、家庭矛盾时常发生；如今，不仅村里的矛盾有人管，就连邻近群众也慕名来找村里的“法律明白人”评理。这样的变化，得益于通城村培育自治风尚，让群众成为法治乡村建设的主角。

我区坚持把法治建设与经济社会发展同规划、同部署、同落实、同考核，今年以来，27个市、县（区）党委专题研究部署本地区法治建设111次。各市、县（区）党委法治建设议事协调机构及其办事机构、协调小组召开会议80余次，协调解决法治建设问题近700个。

全区行政应诉突出问题专项治理开展以来，全区行政机关负责人出庭率达90.47%，14个地区（单位）达100%。全区均建立行政争议协调化解中心，有效推进行政争议多元化解。截至目前，各级化解中心共调解行政争议案件265件。



新时代 新征程 新伟业

全区政法系统学习宣传贯彻党的二十大精神全媒体集中采访行

## 安和村：执“法治”之笔绘乡村振兴画卷

本报首席记者 马涛



12月19日，固原市原州区三营镇安和村村民服务中心主任任旭利（右一）向记者介绍该中心为群众提供的便民服务。  
本报记者 段涛 摄

难找党员”成为当地群众的共识。“我和邻居对一处共同过道的划分有

争议，咋解决？”“我们前几年租出去的地，今年涨价了，承包方只认合同怎么办？”村

## 金凤公安今年化解矛盾纠纷1200余起 为群众提供“365天×24小时”的调解服务

本报讯（记者 丁丁）12月26日，记者从银川市公安局金凤区分局了解到，该局今年排查化解各类矛盾纠纷1200余起，调处成功率高达96%。

12月10日，因楼上邻居家漏水导致自家顶棚、墙面损坏，双方为赔偿修复问题多次发生争执，家住金凤区临阅家园小区的王先生到满城北街派出所求助。了解情况后，社区民警联合社区综治中心、住建局组成调解小组，与王先生一起到邻居家协调解决问题，由住建局维修工排查漏水问题并进行维修。社区民警还协调住建局，为王先生提供一处廉租房暂时居住。在大家的耐心调解下，双方最终确定维修价格，就赔偿维修事宜达成一致。

针对近年来矛盾纠纷主体多元化、性质多元化、内容复杂化的特点，金凤区公安分局各派出所发动辖区党员、网格员、志愿者、外卖员等群防群治力量，为群众提供“365天×24小时”的调解服务。目前共组建各类群防群治队伍130余支。

12月20日，金凤区长城中路派出所民警在警务室开展矛盾纠纷走访排查化解工作，

在走访中获悉，文苑小区一楼居民投诉楼上经常有杂物落下，非常危险。网格警仔细排查，发现7楼某住户阳台放置杂物，存在安全隐患。社区民警了解得知，刘奶奶常年住在农村小院，经常捡废品卖钱，被儿子接到城里后，就将捡来的废品放在阳台。随后，社区民警向刘奶奶讲解了高空抛物、坠物的危害，刘奶奶意识到自身问题，在社区民警的帮助下，收拾了阳台上的杂物，并向楼下居民承认错误。

长城中路派出所创新推出“睦邻客厅”微网格治理体系，坚持“小区就是大家庭”的理念，有纠纷大家一起解决。11月20日，五里湖畔小区一居民因在家使用跑步机噪音扰民引发楼下邻居不满。经民警和楼内群众劝解，双方各让一步，楼上住户承诺在固定时间一天使用2次跑步机，左邻右舍主动送给其海绵垫，双方握手言和。

近年来，金凤区公安分局社区民警由“下社区”变为“在社区”“懂社区”“融社区”，充分发挥人熟、地熟、情况熟的优势，做到警情快速响应，服务群众更加温情，为辖区群众点亮“平安灯”。

## 兴庆法院秉持善意文明理念促双赢 为履行完毕的3000余件案件被执行人进行信用修复

本报讯（首席记者 马涛）“今年，兴庆区法院开展涉民生集中执行行动14次，为履行完毕的3000余件案件被执行人进行了信用修复，涉及标的近6亿元。”12月26日，银川市兴庆区法院执行局负责人告诉记者，今年以来，该院紧紧围绕“为群众办实事示范法院”创建活动，充分保障债权人合法权益，秉持善意文明理念，切实为困难被执行人纾困解难，激发当事人主动履行能力，更好地助力法治化营商环境建设。

在涉宁港城市建设公司、隆盛房地产公司系列案件执行中，兴庆区法院坚持执行强制力度与善意文明相结合，创新思路，研究制定“活封、活扣”的执行方案，对涉案财产灵活采取查封措施，对能“活封”的财产，尽量不进行“死封”。一系列举措既维护了债权人的合法权益，又缓解了企业困境，保障拖欠案款及时偿还。

近年来，金凤区公安分局社区民警由“下社区”变为“在社区”“懂社区”“融社区”，充分发挥人熟、地熟、情况熟的优势，做到警情快速响应，服务群众更加温情，为辖区群众点亮“平安灯”。

## 惠农检察院为19名群众解燃眉之急

02版

全国人大常委会法工委介绍新时代贯彻实施宪法取得的重大成就

感染后如何科学用药？  
康复后应该注意什么？

——权威专家解答防疫热点问题

当前，新冠肺炎疫情防控的工作目标是保健康、防重症。感染新冠病毒后，如何科学用药？康复后，有哪些注意事项？多久能运动？未感染新冠病毒的人群，献血是否会增加感染的风险？针对当下公众关心的热点问题，国务院联防联控机制组织相关领域权威专家作出解答。

感染后如何科学用药？

北京大学人民医院感染科主任高燕表示，感染新冠病毒后，出现高热等临床症状，在体温超过38.5摄氏度的时候，人体感觉会非常难受，这个时候需要用一些退热药。

高燕介绍，如果患者本身有一些慢性病，比如胃溃疡、十二指肠溃疡，或者平时有胃肠道的一些基础病，在用解热镇痛药时，不要空腹服用。此外，密集用药可能诱发消化道出血等症状，可以合并用一些胃黏膜的保护剂，再来解热镇痛药会更安全一些。

“对于大部分新冠患者来说，还是以轻症为主，对症处理就行。止咳、镇咳、化痰类药相对来说较安全。”高燕提醒，在临床上很多药物之间可能会有一些相互作用，尤其是有一些比较严重的慢性基础病的人群，应该在医疗机构和医生的指导下用药。

康复后需要注意哪些事项？

首都医科大学附属北京中医医院院长刘清泉介绍，感染新冠病毒以后7至10天，绝大部分人都会进入康复状态，可能核酸或抗原都转阴了，但仍会遗留一些症状，比如咳嗽、嗓子不舒服等。进入康复期，患者精神上要保持高昂斗志。

刘清泉提醒，康复后不要大吃大喝，要保持清淡饮食，加强营养，摄入足够的蛋白质，多吃蔬菜水果，保证体力的恢复。同时，生活、工作节奏要适当放缓一点，不要熬夜。

对于一些康复后陆续返岗工作的人，高燕表示，如果退烧以后，体力有明显改善，就可以返岗工作。但是一些呼吸道症状可能会恢复得慢一些，发热期还是应该多卧床休息。

（下转02版）

宁报集团新闻职业道德监督热线

0951-6019493(机关纪委) 0951-6033843(全媒体指挥中心)



总值班编委 倪慧 本版首席编辑 孙滨 版式设计 朱玉华 广告热线 6015975 征订热线 6017438 区外订阅专用邮发代号 73-500 发行投诉热线 4010973

新闻热线 0951-6029038 13995477360 石嘴山新闻热线 13099569083 吴忠新闻热线 13995057070 固原新闻热线 13995041177 中卫新闻热线 18295370156



宁夏法治报  
微信公众号



宁夏公告  
小程序



宁夏公告  
微信公众账号